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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  7319/14-6-2021 Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Α.
Μυλωνάκη».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης γνωρίζεται ότι, μετά την προσάραξη σε αβαθή  Φ/Γ
πλοίου, την 11/05/2021, κατά τον είσπλου του στον λιμένα Στυλίδας, η αρμόδια Λιμενική Αρχή
Στυλίδας  προέβη  στις  προβλεπόμενες  κατά  νόμο  ενέργειες  (επιβολή  διοικητικών  κυρώσεων,
σχηματισμός δικογραφίας κλπ).  Συναφώς, κατόπιν και  της από 14/05/2021 Αναφοράς Πλοηγού
του Π.Σ.  Βόλου περί της επικινδυνότητας για την ναυσιπλοΐα του είσπλου και έκπλου από το
λιμένα Στυλίδας Φ/Γ πλοίων με βύθισμα μεγαλύτερο από τα 5,50 μ., σε συνθήκες πλημμυρίδας,
η εν λόγω Λιμενική Αρχή  απέστειλε σχετικό ενημερωτικό έγγραφο στα ναυτικά πρακτορεία της
περιοχής  για  την  απαρέγκλιτη  ενημέρωση  των  υπό  πρακτόρευση  πλοίων  τους.  Παράλληλα,
ζητήθηκε από το Λιμενικό Ταμείο Φθιώτιδας να αναλάβει τις απαιτούμενες ενέργειες αναφορικά
με τον προσδιορισμό των βαθών στον δίαυλο και τη λιμενολεκάνη.

Σημειώνεται  ότι  το  Λιμενικό  Ταμείο  Φθιώτιδας  έχει  προβεί  κατά  το  παρελθόν  σε
καθαρισμούς  του λιμένα Στυλίδας  (αφαίρεση προσχώσεων από  δίαυλο  και  λιμένα),  ενώ  έχει
αιτηθεί από τη Διεύθυνση Λιμενικών και Κτιριακών Υποδομών του ΥΝΑΝΠ την αποκατάσταση –
καθαρισμό λειτουργικών βαθών του. Επιπρόσθετα, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από το εν
λόγω Λιμενικό Ταμείο, την 24/6/2021 προέβη στην τοποθέτηση παλιρροιογράφου στον λιμένα.

Διευκρινίζεται  ότι  η ανωτέρω Λιμενική Αρχή δεν εξέδωσε Απόφαση τροποποίησης των
προϋποθέσεων  είσπλου  –  έκπλου  στον  λιμένα  Στυλίδας.  Επίσης,  δεν  είναι  αρμόδια  για  την
εποπτεία - έλεγχο του Πλοηγού ως προς την πλοήγηση πλοίου ούτε και για την παροχή οδηγιών
προς αυτόν, διότι ο Πλοηγός λειτουργεί παρέχοντας τις συμβουλευτικές οδηγίες και υποδείξεις
του στον Πλοίαρχο (άρθρα 181 και 182 Κ.Δ.Ν.Δ.) και είναι ο καθ΄ ύλην αρμόδιος να εκτιμήσει τις
προϋποθέσεις της ασφαλούς πλοήγησης και κατ΄ επέκταση πλεύσης από και προς λιμένες όπου
υφίσταται υποχρέωση πλοήγησης. 
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